

政务要闻

加快焦作海关项目建设进度

本报讯(记者杜笠)昨日下午,副市长贾书君带领调研组对焦作海关基础设施建设情况进行了实地调研,并就具体施工工作作出了明确指示。

贾书君一行先后视察了焦作海关配套监管场所和海关综合大楼施工现场。焦作海关配套监管场所及物流园区一期工程施工现场位于马村区文昌路与待王铁路桥交叉处西北方,在这里,贾书君向相关部门负责人详细询问了项目

进展情况。

在随后召开的现场办公会上,贾书君要求,对于即将开工的焦作海关配套监管场所及物流园区一期工程,一要抓时间抢进度,保持我市在省里的领先地位,尽可能提前完成任务;二是各相关部门要高度重视,加强协作,搞好服务,围绕时间节点,想方设法加快进度;三要学习“奇瑞精神”,借鉴“奇瑞经验”,特事特办,一路绿灯,争取按计划完成项目建设任务。

我市专项检查加油站安全

本报讯(记者张璐 通讯员陈莉)为吸取山西省晋中市寿阳县“1·1·23”火锅店重大燃气爆炸事故教训,规范我市危险化学品行业经营行为,近日,市安全生产监察大队对我市部分加油站安全情况进行了抽查。

检查人员先后深入人民路、塔南路等路段加油站,重点对各加油站的安全评价报告、生产安全事故应急预案、安全教育培训档案等进行监督检查。从检查情况看,中石化焦作分公司所属各加油站管理

制度完善、台账齐全、安全设施到位,但也发现个别加油站存在发电机瓶、液位仪损坏,未建立隐患排查整改台账,制订的应急救援预案不完善等问题。

为此,市安全生产监察大队对存在问题的加油站当场下达责令限期整改指令书,要求限期整改到位。同时,检查人员要求各加油站树立“安全生产责任重于泰山”的意识,加大日常监管力度,确保安全生产。

为野生动物撑起保护伞

我市严厉打击乱捕滥猎违法犯罪

本报讯(记者原文钊)为加大对野生动物的保护力度,连日来,我市林业部门组成综合执法组,在全市范围内展开专项行动,严厉打击乱捕滥猎野生动物违法犯罪活动。

12月9日,我市林业部门20多名执法人员对白作星期天市场、焦南农贸市场、花卉市场进行突击检查。在白作星期天市场北侧的一片小树林里,有一个自发形成的鸟类交易市场。在这个市场内,林业执法人员查获画眉、大山雀、棕头鸦雀等鸟类50多只,经市野生动植物保护救护站专家确认,这些鸟类绝大部分是被非法捕猎的野生鸟类。在野生动物保护专家指导下,林业执法人员将50多只野生鸟类统一放生。

随后,记者又随执法组来到丰

收路花卉市场检查。在一家宠物店内,林业执法人员当场查扣两只画眉鸟。据野生动物保护专家介绍,画眉鸟目前还不能进行人工繁育,市场上销售的画眉鸟,都属于野生鸟类。

据市森林公安局局长杨海军介绍,当前正值候鸟南迁越冬时期,是非法猎捕鸟类等野生动物违法犯罪活动的高发期。一些不法分子利用野生动物觅食之机,采取下药、下套、下网等方式大肆猎捕野生动物,对野生动物的生存安全造成了极大威胁。

据了解,我市严厉打击乱捕滥猎野生动物违法犯罪专项活动刚刚开始,下一步将加大宣传力度和查处力度,形成持续高压态势,坚决遏制破坏野生动物资源的违法犯罪势头。

(上接一版①)他的到来让该市的LED世界领先。目前和他一样来沁阳的产业领军人才有包括2名中国工程院院士在内的78人。

引进产业领军人才救活企业、兴办产业,这靠的是该市构建的“人才+项目”、“人才+产业”、“人才+课题”模式。目前,该市设立了500万元人才引进专项资金,用于引进和培养新兴产业的领军人才。该市财政为每位行业领军人才提供不低于100万元的创业启动基金、不低于100平方米的工作场所、不低于100平方米的住房、不低于500万元的创业担保。该市还设立500万元科技专项基金,用于推动产业领军人才物的战略性科技成果向现实生产力转化。

创新机制集聚高端智力

两院院士、国家级的专家教授,经常到一中原内陆省市级指导工作、推介项目,在许多人眼里,几乎是不可能的事。

怎么把不可能的事变成现实?该市树立了“不求所有,只求所用”的柔性引才理念。凡被引进的高端智力人才,该市每年都给予一定补助;两院院士、国内领军人才每年给予补助20万元;国家重点学科、重点实验室、工程技术研究中心学术带头人,国家知名经济、金融专家每年给予补助10万元;省部级知名专家、技术带头人每年给予补助4万元。同时,该市以平台吸引高端人才。截至目前,该市共有省市级工程技术研究中心51家、国家高新技术企业4家、国家地方联合工程实验室1家。

项目合作、聘请兼职、技术入股、人才租赁、成果转让……灵活多样的方式,让一

大批高端人才来到了沁阳;该市年产30万吨纳米碳酸钙项目由华东理工大学国家超细粉体工程研究中心主任,上海华明高技术(集团)有限公司董事长、总经理马新胜率队旗下的科研队伍兴建,并组建了该市第一个国家级科研中心;中国工程院院士余永富带来了闪熔炉赤铁矿冶炼利用工艺;北京科技大学著名矿物制造专家许满生拿出了钨尾渣钨质酸性球团等7项专利;中科院博导朱庆山带来了流化床技术;武汉科技大学教授彭志坚献出了球团生产工艺……

今年4月26日,该市中科院老专家技术中心沁阳工作站和中科院老专家技术中心成果转化沁阳基地正式挂牌。这是今年该市柔性引进高端人才的又一创新举措——“百名院士进沁阳”。

据统计,近2年来,该市通过柔性政策和平台建设引进国内高层次人才98人,企业与外智人才成功对接项目98个,开发新产品35个,解决技术难题58个,实现经济效益35亿元以上。

优化环境集聚永久人才

今年,该市又引进了100名硕士、博士。目前,该市已经引进硕士、博士165名。据悉,沁阳市委五届十次全会提出了“五百硕士进沁阳”的宏伟计划,即从2009年开始,在5年内通过每年开展“百名硕士进沁阳”活动,集聚一大批“永久牌”人才。

人们疑惑:一个县级市能留住这些人才吗?如何留住这些人才?

该市创新人才使用机制,始终注重发挥各类人才的作用。今年,该市更是建立了“百

员干部走出机关、深入群众、入户调研、驻村蹲点,切切实实做到民情民意在一手掌握、科学发展在一线体现、各类矛盾纠纷和不稳定因素在一线化解。

机关县级党员干部联村抓重点。该区坚持把领导干部带头为基层解决实际问题贯穿活动始终,全区机关41名县级党员领导干部结合各自分工,分别联系一个农村(社区)、企业、项目,了解基层群众的期盼与心声,重点帮助农村、社区理清工作思路,协调解决提升党建水平、改善基础设施、健全工作体系、维护社会稳定等事关群众切身利益的问题。郑连武多次到联系点许衡街道李封三村走访调研,并积极协调解决失地群众的就业问题;区委常委、组织部部长赵蜜腊针对联系点冯封街道雪莲社区无办公场所、佰利联占地征迁等问题,积极与佰利联企业负责人进行协调,目前问题已得到解决。

机关单位帮扶抓重点。该区坚持把区直部门结对帮扶农村、社区作为活动的突破口,全区48个区直单位选派96名机关干部成立帮扶工作队,由科级干部任队长、后备干部为队员,对口联系35个农村和13个社区。区委统战部针对帮扶村北宋村果园出现

(上接一版②)该区人民法院开展的“一庭、一课、一文、一评”活动,提高了干警的整体素质,精品案件逐年上升;区财政局“开辟一个活动园地、每人作一篇专题报告、人手一份工作计划、每周一篇工作体会、每月进行一次工作点评”的“五一”工作模式让财政工作增添添色,亮点频现;区人口计生委“不让工作在自己岗位上延误,不让差错在自己岗位上发生,不让服务对象在自己岗位上受到冷落,不让工作在自己岗位上积压,不让党员形象在自己岗位上受到损害”的“五不让”,架起了党员干部与群众的连心桥;区人社局把破解工作中遇到的热点、难点问题,作为践行“三个干什么”实践讨论活动的主要途径,深入开展“走进企业,转变作风,服务百姓”活动,向群众郑重承诺“服务受理零推诿,服务方式零距离,服务事项零积压,服务质量零差错,服务规范零投诉”,实现了辖区企业与劳动力就业的双赢。如今,该区机关党员干部思想正、责任强、敢担当、比能力、晒业绩的风气蔚然形成。

下移重心求实效

该区通过重心下移,坚持“以民为本、为民解困、为民服务”的工作宗旨,密切关注民生,不断拓展联系和服务群众的渠道,以“下基层、访群众、办实事”为载体,引导机关党

我市农民2011年人均纯收入8902元 比2002年增加6120元

本报讯(记者杜玲 通讯员李君)记者日前从市统计局农调队获悉,2011年,我市农民人均纯收入比2002年增加6120元,人均生活消费支出从2002年的1820元增加到2011年的5875元。

2011年,全市农村居民人均纯收入达8902元,其中工资性收入4577元,是2002年的5.4倍,工资性收入占农民人均纯收入的比重由2002年的30.3%提高到2011年的51.4%。2011年,全市农民人均家庭经营纯收入3797元,比2002年增加2030元,占农民人

均纯收入的42.7%。

农民收入既包括现金收入,也包括实物收入,其中现金收入所占比重的高低是衡量收入质量的重要标志。2011年,我市农民人均现金收入占人均纯收入的70.4%,比2002年的53.1%提高了17.3个百分点,这说明农民家庭生产商品率提高,增收步伐加快,市场参与能力也随之增强。

2002年以来,收入的快速增长以及农村社会经济的稳定发展,促使我市农民消费方式发生重大变化,消费类型逐步由生存型消费

向发展型消费和享受型消费过渡。

食品消费质量提升。2011年,全市农村居民人均用于食品消费的支出为1681.4元,比2002年增加926.4元。全市农民恩格尔系数由2002年的41.5%下降到2011年的28.6%,农民生活质量发生了阶段性变化,逐步走向比较富裕的生活。

服装消费档次提升。我市农民服装消费基本实现商品化、成衣化,穿着上日益追求款式、花色、质量。2011年,全市农民人均服装消费支出511元,是2002年的3.5倍。

耐用消费品拥有量增加。2011年,全市农民人均家电消费支出599元,比2002年增加501元。越来越多的现代家电产品走进农村千家万户,2011年农村居民每百户拥有电冰箱79台、空调54台、洗衣机101台,分别比2002年增加50台、51台、13台。

交通通信消费快速增长。2011年,我市农民人均交通和通信消费支出658元,比2002年增加514元,年均增长18.4%。每百户农民拥有固定电话和手机247部、家用计算机33台、汽车8辆。

健康意识增强,医疗保健支出持续高速增长。2011年,全市农民人均医疗保健消费支出461元,是2002年的3.8倍。医疗保健支出占消费性支出比重为7.8%,比2002年提高1.2个百分点。

农民家庭越来越殷实。截至2011年年底,我市农民人均住房价值达23667元,是2002年5985元的3.95倍;人均拥有生产性固定资产原值5069元,是2002年1254元的4倍;人均金融资产余额11256元,是2002年4417元的2.55倍。

迎接新挑战 实现新跨越

——访市盛鑫祥眼镜有限公司总经理李文彩

本报记者 郭剑

“能够参加五年举办一次的

全国个体劳动者代表大会,我心情非常激动,身为私营企业的代表,我备感责任重大,使命光荣,这不仅是我的荣誉,也是焦作市所有个体劳动者和私营企业从业人员的荣誉。”12月6日,记者采访风尘仆仆刚从北京返焦的市盛鑫祥眼镜有限公司总经理李文彩时,李文彩满面春风地说。

全国个体劳动者第四次代表大会暨全国先进个体工商户表彰大会4日在北京人民大会堂隆重举行。中共中央政治局常委、国务院副总理王岐山,全国人大常委会委员长司马义·铁力瓦尔地,全国政协副主席李金华出席大会。在参会的345名个体劳动者和私营企业家代表中,河南代表仅8人,焦作市仅李文彩1人。谈及大会盛况,李文彩仍难掩兴奋之情,她说:“虽然1998年我就作为焦作广大妇女的代表在北京人民大会堂参加过第八次全国妇女代表大会,但再次走进这庄严神圣之地,我仍然激动万分,当王岐山副总理步入会场向大家招手致意,当激昂的国歌响起,我的泪水夺眶而出,我为自己是一名个体劳动者而无比自豪。那一刻,我想了很多,尤其是听到国家工商行政管理总局局长周伯华说,截至目前,全国私营企业达1060万户,从业人员1.1亿人;个体工商户达3985万户,从业人员8455万人;个体私营企业创造了60%左右的国内生产总值,提供了50%以上的税收,80%以上的城镇就业岗位和90%以上的新增就业岗位,我感到无比骄傲,一种大展宏图、再铸辉煌的冲动油然而生。”

李文彩说:“对于私营企业发展,当前可谓万事俱备,首先,党的十八大报告指出,要毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展,保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市

市场竞争、同等受到法律保护,这从顶层设计层面为个体私营经济发展撑起了‘保护伞’,描绘了宏伟蓝图。其次,焦作市委、市政府长期以来对个体私营经济高度重视,厚爱有加,为个体私营经济创造了公平的竞争环境,提供了广阔的发展空间。我们私营企业应当知恩图报、爱岗敬业、守法经营、诚信服务、奉献社会,在促进经济增长、活跃城乡市场、方便群众生活、维护社会稳定方面作出更大的贡献。”

“我要永远牢记国家工商行政管理总局一位副局长在12月4日的晚宴上给我的鼓励和鞭策。”李文彩说,“当这位副局长听我说我曾参加过全国妇女代表大会时,连连称赞说,你既是广大妇女中的佼佼者,又是广大个体劳动者和私营企业家中的佼佼者,难能可贵,堪称女中豪杰,一定要把企业经营好,做大做强,为社会提供更多的就业岗位。”李文彩告诉记者,近年来,盛鑫祥眼镜在做大做强、打造品牌上上年都有大手笔,一是精彩完成了从“精益眼镜”到“盛鑫祥眼镜”的华丽转身,在创造百年老店、提升品牌价值方面迈出了至关重要的一步;二是着眼于企业长远发展,将旗下遍布全省各地的“精益”“诚益”“亨得利”“雪亮”“流行前线”等直营品牌店统一整合为“盛鑫祥”品牌,握指成拳,形成合力。如今,市盛鑫祥眼镜有限公司业务遍及全省,拥有近30家眼镜直营店、3家手机专营店、资产上亿元,为400余人提供了就业岗位。

展望未来,李文彩踌躇满志。她说:“我马上就要召集各家眼镜店、手机店的骨干开会,还要去漯河、周口、驻马店、平顶山、济源等地的连锁店巡视,目的就是向员工传达这次全国个体劳动者代表大会的精神,让他们分享我的喜悦,与大家共商企业发展大计,激发员工的创造热情,凝心聚力,上下同心,共创盛鑫祥美好的未来。”



图为李文彩在全国个体劳动者第四次代表大会会场。 吴丹摄

售房

现有现房出售,设施设备齐全,价格优惠,欲购从速。

- 福安中央商都位于焦作火车站广场东侧9楼,面积41.9平方米。联系电话:8797628/3901981
- 中海·丽江位于塔南路与新安路交叉口10楼,面积146平方米。联系电话:13939117751
- 中海左岸位于大商超市东600米12楼,面积143.9平方米。联系电话:13939117751
- 亿家运河上郡位于焦东南路与南水北调交会处29楼,面积60.6平方米。联系电话:13782723956

“飞信”温暖党员心

本报讯(通讯员高庆利、张泽斌)“家乡的党组织定期给我发‘飞信’,让我这个在外打工的党员心里暖暖的。”日前,孟州市河阳街道在外打工的党员闫小君激动地说。

针对流动党员管理难、教育难、学习难的实际,



12月7日上午,施工人员在市政道街铺设人行道地砖。近来,解放区加大对民生工程的投入,投资对市贸易大厦门边政道街、辉龙街、大厦东街、大厦西街道路进行整修。截至10日,上述四条街道的沥青路面已铺设完毕,人行道地砖铺设工程预计将于12月15日完工。

本报记者 李英俊 摄

该街道充分发挥现代信息技术优势,积极探索党建新模式,通过搭建“飞信”工作平台,以“飞信”的方式定期向流动党员编辑发送政策法规、致富信息及家乡的新闻。

“飞信”平台在党组织和流动党员之间架起了沟通的桥梁,有效激发了基层党组织的活力。自3月1日“飞信”平台开通以来,该街道已发送信息22次,48名流动党员加入了“飞信”群。

年来已培养各类人才2.6万余人。

自去年以来,该市举办了一系列专题培训:去年9月份,组织33名农村干部到北京参加农村党建培训班;去年10月份,在京举办企业家经营管理高层次研修班;去年11月初,邀请省政府经济部门专家举办第二十四期新侨论坛……今年年初以来,该市建立沁阳市委党校和清华大学等“1+5”人才培养基地,培训科级党政干部938人次、企业管理人才3131人次、专业技术人员49040人次、农村实用人才1.1万人次。

同时,该市从培养技术人才出发,创办了焦作工贸职业学院。该院是焦作地区第一所民办院校、第一所高职院校,目前为企业培训了2000余名高层次、高素质的技术人员。

围绕该市主导产业,营造浓厚的市场化人才引进氛围。该市一是举办大型专场招聘会;二是开展“百企进高校”活动;三是依托网络引才,建立“人才兴沁”战略网站,为用人单位和求职者搭建交流平台。目前,该市企业注册已有60余家,发布招聘岗位1200多个,发布求职信息350余条。

“人才兴沁”的目的就是要让每个人都成为人才,形成活力迸发的多方引进、人人成才、全民创业的火热局面。”该市委常委、组织部长王晓生说。

人才的引进激活了发展的源泉。据统计,去年,该市完成国家专利申请238项,较前年同期增长30%。“才”源孕育了“财”源。今年,该市年纳税超千万元的企业达到17家。前三季度,该市财政总收入完成14.6亿元,较去年同期增长6.6%。

名硕士进班子”机制,目前进入副科级以上领导岗位的有8名研究生。

创新政策保障机制。如给引进的硕士、博士每人每年发放5000元至10000元政府津贴,每人提供一套免费公寓等;对评为“市级经济发展顾问”的人才,该市财政每年为其发放6万元政府津贴;对评为优秀外籍人才,该市财政每人每年发放3万元奖金;在户口申办、家属随迁、子女就学、医疗保险、住房补助等方面开通“绿色通道”,实现“一站式”服务。

创新人才激励机制。该市每年拿出500余万元巨资,对全市涌现出的人才工作先进单位和个人进行表彰,通过奖励住房、发放政府津贴、授予“荣誉市民”称号等,让人才在沁阳产生归属感。

创新人才关爱机制。该市建立了县级领导干部联系高级专家制度,每半年召开一次高层次人才座谈会;在推荐党代表、人大代表、政协委员时,优先考虑高层次人才;每年坚持举办青年人才鹊桥会;建立高层次人才健康档案;开展市领导与高层次人才结对子活动,帮助外籍人才解决实际困难。

如今3年多过去了,沁阳市交出了一份答卷:除个别研究生离开外,大多数研究生都留了下来,其中的许多人已成长为独当一面的能手。

走向市场集聚多方人才

该市通过市场机制培养本土人才,每年投入100万元作为人才培养专项资金,全面实施党政人才、企业管理人才、专业技术人才、农村实用人才“四大培养工程”,近2

培育核心求提升

机关作风建设的核心就是加强自身建设,就是围绕发展创载体,以人为大搭平台。该区从自身建设出发着力在提升上下功夫,建立党务工作台账,创建“五星级党支部”,打造机关文化品牌,开展先进单位和标兵评选活动,努力培育具有推广和辐射带动作用的先进党组织和优秀共产党员典型。

该区区直机关工委按照年初工作要点,把全年工作进行梳理,建立机关党建台账,每月一督导,每季一考评;在区直机关各党支部开展“五星级党支部”创建活动,切实加强党支部班子建设、队伍建设。该区以机关文化品牌创建活动为载体,通过爱国歌曲大家唱、登山比赛、诗歌朗诵、机关运动会等活动,搭建起机关干部沟通思想、交流工作的平台,营造起朝气蓬勃、精神振奋、开拓创新的良好氛围,促进机关干部人改进工作作风,提升机关形象;通过“下基层、访群众、办实事”、“三下乡”等活动与所在村(社区)党支部共驻共建,实行跨区域、跨行业、跨单位联合开展党组织活动,推动城乡

村任职后,发现该村地理位置偏僻,村民居住分散,交通不便,他想方设法为该村争取到道路建设资金25万元,解决了群众出行难的问题。